

НОВОСТИ ЦФО

ВОРОНЕЖ: ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА — 587 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

В администрации Воронежа подведены предварительные итоги выполнения бюджета за первый квартал 2005 года.

За это время расходная часть составила более 1,27 млрд. рублей. В бюджет города поступило всего 684 миллиона. Таким образом, дефицит составил около 587 миллионов рублей.

ИВАНОВО: ОТОПЛЕНИЕ МОЖЕТ БЫТЬ ОТКЛЮЧЕНО

С 22 марта в Иваново могут отключить отопление. Долги "Ивгортеплоэнерго" перед Ивановской энергосбытовой компанией за тепловую энергию, потребленную с начала года, превысили 200 миллионов рублей.

На 15 марта 2005 года "Ивгортеплоэнерго" оплатило менее восьми процентов от необходимой суммы за потребленную в феврале тепловую энергию. Задолженность за прошедший месяц составляет 133 миллиона рублей.

КАЛУГА: КАЧЕСТВО ПРОДУКТОВ ОСТАВЛЯЕТ

ЖЕЛАТЬ ЛУЧШЕГО В рамках комплексного плана "Защита прав потребителей" совместно с Управлением

Госторгинспекции по Калужской области и испытательной лабораторией по качеству пищевых продуктов проведены сравнительные исследования продуктов питания, реализуемых на территории области.

Всего было отобрано 70 образцов продукции: хлеб, молочные продукты, мясные полуфабрикаты, сыры твердые, овощи, бахчевые. Исследования показали, что 25% образцов не соответствуют нормативным требованиям качества и безопасности.

ТАМБОВ: ТАРИФЫ НА УСЛУГИ ЖКХ БУДУТ УВЕЛИЧЕНЫ

Руководство жилищно-коммунального комплекса Тамбова намерено увеличить действующие тарифы на коммунальные услуги для населения исходя из их фактической себестоимости и стопроцентной оплаты.

Решение рекомендовать мэрии Тамбова провести ряд необходимых финансовых и организационно-технических мероприятий по оздоровлению ЖКХ было одобрено на совещании с участием губернатора области Олега Бетина.

По сообщениям информантов.

УВЛЕЧЕНИЕ

Ёршики из лунки ледяной



Бабушка Мария Тихоновна во всем виновата. Любила рыбку тайком половить.

Тогда женщинам взять в руки удочку и в голову не приходило — считалось, что это сугубо мужская забава.

Чтоб улица не засмеяла да, чего доброго, не застыдила, бабушка брала на речку семилетнюю Валю.

Внучка удочку несёт (какой, мол, с ребёнка спрос), а Тихоновна — корыто с бельём, вроде полоскать.

На реке посудину в сторону, а поплавок в воду. Такая вот была задылка.

Когда рыбачий азарт унимался и старушка принималась наконец за бельё, Вале тоже позволялось забросить крючок.

И вдруг выловила окушка с ладошку, и даже не поняла, что это окуш, не видела его раньше. Зато запомнила своё волнение и радость, и острое желание поймать ещё.

С того невинного дошкольного возраста и погибла Валентина как нормальный член общества.

Навек заболела загадочной рыбачьей страстью, которую, как известно, не объяснишь, не изживешь и которой болеют тысячи и тысячи русских романтиков.

Жизнь, конечно, бежала быстро: учёба в Курске, работа в Орле. Много по рыбалкам не поездил. Зато когда в родные покровские места окончательно вернулась, вспомнила старое, стала увязываться за мужем на уволителе зорьки.



Фото Вячеслава МИТРОШИНА.

А лет десять назад приобрелась к зимней рыбалке.

Зимой свободного времени больше, но не это главное. Зимний лов — он какой-то особенный. Ну, вот цветы зимой совсем не так, как летом, воспринимаются — то же и с рыбалкой.

Подледный лов занятие отнюдь не новое, да ещё с изрядной долей экстрима. Если к заезжим отпускникам, изычно рыбачащим на тёплом зелёном берегу, народ как-то уже попривык, то чтоб дачка на льду сидела, в лунку днями глядела — это, извините, и сейчас экзотика.

— Что за радость в этих ёршиках?

— Наверное, тут как в карточной игре. Азарт затягивает, дрожь предвкушения прошибает.

В нынешнюю зиму большинство выходных на льду провела. Месяц назад на пару с мужем ведро окуней взяли, а это, считай, килограммов восемь. Вспомнится не раз.

Рыбачьи истории — те же детективы. Кого-то друзья разыграли, указали "уловистое" место, оказавшееся на поверку вполне обычным; кто-то на мелководье в польну завалился, так об утолненной поллитре больше, чем о мокрых сапогах, переживал.

Валентина Михайловна работает специалистом районного управления, часто бывает в крестьянских и фермерских хозяйствах; заодно убеждает заводить пруды.

Ежегодно в районе четыре-пять новых прудов появляется, это Селютину радует и как грамотного экономиста, и просто как рыбачку. Все окрестные распадки и лошины должны, по её понятию, нести красоту, радость, манить к себе свежестую воду, запахом рощи и снегов.

Согласитесь, это так к женщинам идёт: удочка-кивок, блесна-морышка, алый мотыль, валенки-галочки... И сверкающая рыбка чешуйка на тёплой лодии.

Юрий ФИЛЬЧАКОВ. п. Покровское.

...Русский парень от пуль не бежит

Так поется в популярной песне, и это собственным примером доказал уроженец орловской глубинки Сергей Кузьмин.

Приехав в родное село Губкино Малоархангельского района из Рязани, где с недавнего времени проживает с молодой женой, Сергей и не подозревал, что станет объектом особого внимания земляков.

По случаю совпадения, именно в это время пришел приказ о награждении его медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени.

Первую свою награду — медаль "За отвагу" солдат срочной службы Сергей Кузьмин получил за участие в так называемой чеченской кампании. После демобилизации из рядов Российской армии служил по контракту.

В том числе и в составе миротворческих сил в Югославии. Этому предшествовала учеба в Ливенском машиностроительном техникуме. Высшее техническое образование получал уже в Орле.

А любовь к технике парню привил отец, с которым работал на комбайне во время школьных каникул. Уходя после окончания института на службу в армию, новобранец С. Кузьмин не думал, что воинский стаж сложится в целых шесть лет напряженного ратного труда...

Получая заслуженную награду, Сергей не удержался от слов благодарности в адрес ветеранов Великой Отечественной войны.

— Низкий им поклон, — сказал молодой наследник ратных дел. — Теперь я хорошо понимаю, что эти люди сделали для своего народа, отстояв Родину от вражеского нашествия. А сам я пошел воевать для того, чтобы мои дети могли в будущем спокойно ходить по родной земле.

Галина ПЕТРОВА.



Фото В. КОУЛЕТСКОГО.

У аспирантов — сессия

В Орловском государственном университете у аспирантов начинается сессия.

Эти предметы особенно важны для будущих ученых-преподавателей. Подготовка к экзаменам по информатике ведется по индивидуальным программам, что позволяет аспирантам в совершенстве овладеть современными информационными технологиями.

В мае аспиранты будут экзаменированы по специальностям, иностранному языку и философии. Дина ЯГУПОВА.

Презентация памяти

Недавно в Орловском государственном университете на филологическом факультете в рамках научного проекта "Литература русского зарубежья (1917—1939 гг.): новые материалы" состоялась презентация второго тома сборника "Иосиф Каллиников в воспоминаниях и письмах".

И.Ф. Каллиников (1890—1934) — собиратель фольклорно-этнографического материала в Орловской губернии, прозаик, поэт и переводчик. Сборник подготовлен по архивным материалам фонда Орловского объединенного государственного литературного музея И.С. Тургенева, государственного архива Орловской области и при поддержке Орловского филиала Института содержания и методов обучения Российской академии образования.

Автором и координатором проекта является кандидат филологических наук доцент ОГУ Г.А. Тюрин. В программу презентации книги входил просмотр телефильма, который был подготовлен по материалам международной конференции, посвященной И. Каллиникову. Сотрудниками музея И.С. Тургенева была подготовлена выставка архивных материалов: рукописи произведений, сохранившиеся письма из переписки И. Каллиникова с близкими людьми, его рисунки.

Сотрудниками музея И.С. Тургенева была подготовлена выставка архивных материалов: рукописи произведений, сохранившиеся письма из переписки И. Каллиникова с близкими людьми, его рисунки. Со словами поздравления и благодарности тем, кто трудился над созданием книги, обратились декан филологического факультета ОГУ В.П. Изотов и активная участница научного проекта, заведующая музеем Л.Н. Андреева в г. Орле О.В. Вологина.

— Нельзя забывать о нашем прошлом, иначе у нас не будет будущего, — подвел черту под всеми выступлениями автор проекта Г.А. Тюрин. — Поэтому мы одна из крупниц культурного наследия не должна пройти мимо нас, мы обязаны сохранить прошлое для потомков.

Елена СМЕРНОВА. Студентка отделения журналистики ОГУ.

Призы читателям

По итогам проведения традиционной недели подписчика на 1-е полугодие 2005 г. были разыграны призы среди читателей газет "Орловская правда", "Компас" и "Спорт-альнс".

Редакция газеты "Орловская правда".

Вышла в свет новая газета

Вышел в свет первый номер газеты "Охрана", которую выпускает областной отдел вневедомственной охраны (ОВО) при УВД Орловской области.

Новое издание ежемесячно и выходит на четырех полосах. В перспективе — увеличение объема газеты и её формата.

Рубрики — самые разнообразные: о ветеранах службы и действующих сотрудниках, а также о новых охранных технологиях, призванных обеспечивать защиту квартир, транспорта и другого имущества граждан.

Информантство "Орловской правды".



Из новых книг

«Проза жизни»

В издательстве "Вешние воды" тиражом 1200 экземпляров вышла книга орловского писателя Ивана Рыкова "Проза жизни".

Кто-то из "словотворцев" однажды пошутил: "Хорошему человеку — хорошую книгу". Рыковский чуждо как хороша — и по форме, и по содержанию. На суперобложке — изысканный философский орфор художника Николая Силева и знакомая, очень удачная фотография автора (в руке — сигарета, в глазах — немного иронии и бесконечная доброта). Такой он и есть, Иван Рыков: умеющий дружить, любить, писать...

Ангела САЗОНОВА.

В областном Дворце творчества им. Ю.А. Гагарина состоялась областная интеллектуальная игра для старшеклассников "Брейн-ринг".

Ее организаторами выступили областной Совет пионерской организации "Орлята" и организация старшеклассников орловского края "РОСТОК".

"Брейн-ринг" для старшеклассников

Мероприятие проходило в рамках фестиваля "Нам завещаны память и слава" и было приурочено к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Значительная часть вопросов была посвящена знаменитым землякам, событиям Великой Отечественной войны на территории нашего края.

Победила команда старшеклассников п. Колпы, на втором месте — п. Кромы, на третьем — ребята из Железнодорожного района Орла. Организаторы игры также отметили отличные подготовленные команды старшеклассников из п. Шаблыкино и Северного района Орла.

Сергей ГОГОВ.

КРИМИНАЛ

Убийство в центре города

В редакцию "Орловской правды" вчера поступило сообщение о том, что на автобусной остановке у общества Орловского государственного университета на ул. Комсомольской произошло убийство.

Как сообщили сотрудники правоохранительных органов, убийство совершил молодой человек. Погибшей оказалась 28-летняя девушка. По словам очевидцев трагедии, подозреваемый преследовал девушку, которая выехала на проезжую часть улицы, и нанёс ей два ножевых ранения под лопатку. Убийца задержан на месте сотрудниками вневедомственной охраны. От дальнейших комментариев милиционеры отказались.

Информантство "Орловской правды".



Фото Сергея МИРОНОВА.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

Редактор номера Ангела САЗОНОВА. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@okom.ru www.orp.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО "Типография "Труд", 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками "Деловая встреча", "Из первых рук", а также отмеченные символом [R], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.